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5.	 De acuerdo con lo anterior, comenten por qué a una ecuación de segundo grado incompleta no puede 

faltarle el término ax2.

	 Ecuaciones de la forma ax2 + bx = 0

1.	 Trabajen en equipo. Completen lo que se pide para resolver el siguiente problema: Se tienen dos 

cuadrados iguales, de área x2 cada uno. La suma de las áreas de estos dos cuadrados es igual a un  

rectángulo de área 6x. ¿Cuánto mide el lado del cuadrado?

Sesión 
2

2.	 En grupo, comenten la manera en que encontraron las medidas para completar la tabla anterior. Lue-

go, lean y comenten la siguiente información para responder lo que se pide.

Lado de un  
cuadrado

Área de un  
cuadrado

Área de los dos 
cuadrados

Ancho del  
rectángulo

Largo del  
rectángulo

Área del  
rectángulo

x2 x2 6x

a)	 ¿Cuál es la expresión algebraica que repre-

senta la suma de las áreas de los dos cua- 

drados? 

	

	

b)	 ¿Cuál es la ecuación que relaciona el área de los dos cuadrados con el área del rectángulo? 

c)	 Comparen la ecuación que escribieron con las de otros equipos. Si no es la misma, averigüen a qué 

se debe y quién tiene razón.  

d)	 Busquen un número que satisfaga la ecuación. Anótenlo aquí: x1 = 

e)	 Anoten en la tabla las medidas que se piden y verifiquen que cumplen con las condiciones del 

problema.
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a) La ecuación 2x (x –3) = 0 expresa una multiplicación de dos factores cuyo resultado es cero. Expli-

quen por qué al menos uno de los dos factores tiene que ser igual a cero.

b) Suponiendo que el primer factor, 2x, es igual a cero, esto es, que 2x = 0, ¿cuál es el valor de x?

c) Suponiendo que el segundo factor,  x – 3, es igual a cero, esto es, que x – 3 = 0, ¿cuál es el valor de x?

d) ¿Cuáles son las raíces de la ecuación 2x2 – 6x = 0? x1 =  x2
 =

e) Comenten y escriban en su cuaderno si las dos raíces son solución al problema que se planteó al

inicio de la actividad 1, de la página 128, o sólo una de ellas; digan cuál y por qué.

3. Trabajen en equipo. Hagan un desarrollo similar al de la actividad 1, de la página 128, para resolver el

siguiente problema: Cuatro veces el cuadrado de un número es igual a ocho veces el mismo número.

¿De qué número se trata?

a) ¿Cuál es la ecuación que representa las condiciones del problema?  Escriban 

nuevamente la ecuación, igualada a cero.

b) ¿Cuál es el MCD de los términos de la ecuación?

c) Escriban la ecuación como producto de dos factores.

d) Igualen a cero cada uno de los factores y obtengan: x1
 =  x2

 =

e) Verifiquen que las raíces obtenidas satisfacen la ecuación. ¿Con cuáles números se cumplen las

condiciones del problema?

4. Contesten las preguntas y hagan lo que se indica.

a) ¿En cuál de las siguientes factorizaciones el factor común es el MCD de los términos de la ecuación

3x2 – 6x = 0? Coloquen una ü en la respuesta correcta.

 x(3x – 6) = 0  3(x2 – 2x) = 0  3x(x – 2) = 0

b) ¿En cuál de las siguientes factorizaciones el factor común es el MCD de los términos de la ecuación

5x2 + 2.5x? Coloquen una ü en la respuesta correcta.

 5(x2 + x)  2.5x(2x + 1)  x(x2 + 2.5)  5x(x + 2.5)

c) Formulen una ecuación de segundo grado cuyas raíces sean: x1 = 0 y x2 = 5.

5. Entre compañeros y con apoyo del maestro, comparen sus respuestas, identifiquen los errores y corrijan

si es necesario.

6. Observen el recurso audiovisual Ecuaciones cuadráticas incompletas para analizar la manera de resolver

ecuaciones de segundo grado de la forma ax2 + bx = 0 y ax2 + c = 0.
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7.	 Utilicen el recurso informático Factorización de ecuaciones cuadráticas incompletas para practicar el 

método de factorización con el fin de resolver ecuaciones cuadráticas incompletas. 

	 Ecuaciones de la forma x2 + bx + c = 0

1.	 Trabajen en equipo. Hagan lo que se indica y contesten las preguntas que se plantean para resolver el si-

guiente problema: El producto de dos números enteros consecutivos es 182. ¿Cuáles son los números?

a)	 Completen la tabla.

b)	 Comparen con otros equipos lo que anotaron en la tabla y la solución, que encontraron. Si hay dife- 

rencias, averigüen a qué se deben y decidan quiénes tienen razón.

2.	 Seguramente, la solución que encontraron son dos números enteros consecutivos y positivos cuyo pro-

ducto es 182. Ahora van a usar otro procedimiento para encontrar tanto la solución positiva, que ya 

tienen, como la solución negativa. Hagan lo que se indica.

a)	 Efectúen las operaciones necesarias para que los tres términos de la ecuación queden ordenados  

en el primer miembro, como en la forma general: ax2 + bx + c = 0.

b)	 Anoten en la tabla lo que se pide.

c)	 Ahora, expresen la ecuación anterior como un producto de dos factores que es igual a cero: 

(x    ) (x    ) = 0

  	 Observen que el primer término de cada factor es la raíz cuadrada del primer término de la ecuación. 

Para encontrar el segundo término de cada factor, hay que buscar dos números, que llamaremos  

p y q, que cumplan con las condiciones que se muestran en el siguiente esquema.

Representación algebraica de…
Producto 
conocido

Ecuación 
cuadráticaun número 

entero
el número  

consecutivo
producto  

de dos números consecutivos

Ecuación cuadrática ordenada  
igualada a cero

Valores de los coeficientes Valor del término 
independiente

a b c

Sesión 
3


